

商州有力有序推进国际U19沙排世锦赛筹办工作



本报讯（记者 李敏）记者从近日召开的全国U19男排锦标赛承办总结暨国际U19沙排世锦赛筹办工作推进会上了解到，国际U19沙排世锦赛筹办工作开展以来，商州区坚持高位推进，区委、区政府主要领导挂帅，成立组织机构和市直部门协同作战，全面推进场地建设、氛围营造、招商推广、服务保障等各项工作，推进筹备工作有力有序进行。

商州区对承担的主副场地建设任务，做到高水平规划、高标准推进。目前，秦岭博物馆西广场主赛场场地设计方案已通过

国际排联审定，7月中旬可启动建设。副场地商州群众运动公园按照“一桥两场五个运动片区”规划建设，其中用于世锦赛训练和比赛的6块沙排场地已完成设施安装和基础铺设，比赛用沙样品已报国际排联审核鉴定中，将于7月底铺设到位。

商州区把办好世锦赛作为展示城市形象、带动文旅消费、促进高质量发展的重大机遇，扎实推进城市环境、社会治理、文明素养“三个提升”，实施城市品质提升十大行动，加强市政公用设施提档升级，推进老旧小区、背街小巷改造提升，持续完善街区公园、农贸市场、公共停车、垃圾处理、公厕等配套设施，加快高铁康养新城、交投医养结合、西新棚改安置房等项目建设，全面推行“721”城市管理模式，努力实现“办好一赛事、提升一座

城”。健全“网格化+”工作机制，加强“红色物业”党建联建，打好矛盾纠纷排查化解、信访积案化解、维护公共安全、法治宣传教育“四大攻坚战”，深入开展安全风险隐患排查整治，积极构建共建共治共享的社会治理格局。在全区深入开展“热爱商州、建设商州、树好形象”活动，开展“沙排盛会我代言”“文明习惯我践行”等“八大专项行动”，广泛动员市民群众迎赛事、讲文明、树新风。

商州区精心组织赛事宣传营销活动，依托融媒矩阵平台，策划编发赛事筹备、城市景观生态、群众体育运动、排球小课堂等图文新闻483条，利用户外各类电子屏滚动播放赛事宣传标语11万多条；招募志愿服务者204名；开展沙排赛事主题书画展、公园小剧场等群众性文化活动

246场次；举办“春来早·游商州”、第二届秦岭山珍暨特色美食大赛等推介宣传活动，带动“跟着赛事去旅游、去消费”。

为全面推广排球运动，商州区组织培训排球裁判员、教练员308名，组织各镇（街道）、单位、村（社区）、企业和社会组织组建气排球队115支，组织76所学校组建青少年、教职工排球队216支，在城乡公园、广场、单位、学校新建改建气排球场地242块。目前，全区共有各类排球队331支、运动员4000多人。与市直部门共同圆满举办全国青少年U19男子排球锦标赛。组织举办全区气排球比赛、青少年排球赛、镇（街道）分片联赛、校际联赛等各类比赛950场次，排球项目“运动普及化、活动常态化、赛事多样化”的局面全面形成。

商南西峡联合开展“扫黄打非”活动

本报讯（通讯员 李行 殷艳阳）“这次联防联控执法检查，我们重点查看了出版物市场和印刷复制企业是否存在印制、销售非法有害出版物等行为，封堵各类非法出版物在两县交界区域盲点印制、发行、传播。”近日，陕西省商南县、河南省西峡县联合开展“扫黄打非”区域联防联控活动时，商南县文化市场综合执法大队大队长朱才盈说。

活动当日，商南县、西峡县围绕如何构建“扫黄打非”市场监管联动、情报信息共享、案件查办协作机制进行座谈交流，现场签订了《商南县、西峡县“扫黄打非”区域联防联控协议》，协同推进“扫黄打非”区域联防联控机制建设。会后，两地“扫黄打非”办公室联合公安、网信、文化市场综合执法大队等部门，先后参观了商南县恒大小学护苗工作示范点、县图书馆“护苗”基地，深入商南县神文影院、新华书店、柏乐印刷厂等出版发行单位、印刷企业和两省交界地区开展文化市场联合执法活动。

近年来，商南县持续深化与毗邻县区联防联控，坚持优势互补、资源共享、案件联查，全力打造区域“扫黄打非”共建共治的联动机制，严厉查堵政治性有害出版物，打击各类制售传播非法出版物、侵权盗版出版物行为，严防两县交界区域出现非法出版物跨省跨县传播、涉民族宗教类有害内容出版传播等问题，有力保障区域治理、信息共享、互联共治各项措施落地落实。

让更多孩子爱上排球运动

本报通讯员 姜昱

沙排盛会我代言

“体育，是一门让孩子能够释放天性、获得快乐的课程，既能缓解学习压力，又能够通过运动收获心理健康。”商州区第十五小学体育教师周玉说。他从事体育教育13年，每一堂课都认真对待，他始终坚信，让孩子们爱上运动，是成就孩子身心全面发展的最优选择。

周玉除了每天认真给孩子们上好体育课之外，还在学校领导的鼓励与支持下，积极参加各种体育比赛，不断挑战自我。去年，商州·2023全国沙滩排球锦标赛成功举办后，他爱上了排球这项运动，并通过《商州新闻》栏目“排球小课堂”向大家普及排球、气排球知识。

今年3月份，经过学校推荐，周玉参加了2024年商州区排球、气排球教练员及裁判员培训班，进一步提高了对排球、气排球运动的认识，也让他成为一名合格的裁判员打下基础。从那时起，排球赋予

了他一份责任，不仅要打好球，更要做好平时比赛需要的裁判工作。

“我不是一名专业的运动员，但我热爱排球，也珍惜裁判这份工作。即将举办的沙排世锦赛是集竞技性和娱乐性于一体的运动，它在蓝天、白云、阳光下举行，能够让运动员和观众充分享受大自然的美好。”周玉说。

在周玉看来，排球裁判员的每一项素质都非常重要，专业的知识、公平公正的态度、准确的判断能力、高效的组织能力等，都是保证比赛顺利进行的重要因素。

作为一名体育教师，周玉也时刻坚守自己的本职工作，他始终坚持把对体育的热爱传递给学生，用热情感染学生。他认为，体育不仅是锻炼身体的科目，更是培养学生意志品质和团队精神的重要途径。不少学生在排球运动过程中收获了欢乐和友谊。“我平时会为学生讲解相关竞赛规则，教授一些裁判员的基础知识，学生们都很感兴趣。”周玉说。

周玉相信，每个热爱排球的人，都有着属于自己的排球故事。愿他们都能在球场上收获快乐，成为更好的自己！

山阳一男子醉驾找人“顶包”被拘役

本报讯（通讯员 陈菁）近日，山阳县人民法院宣判了一起特殊的危险驾驶罪刑事案件。

今年2月4日，被告人朱某某酒后驾驶汽车与曹某某停放在路边的小型轿车发生碰撞，造成两车损坏。朱某某为了逃避法律的制裁，从事故现场逃逸后唆使其妻子李某某冒充司机，向公安机关虚假陈述，妨碍司法程序，被公安机关识破后才如实供述。经鉴定，被告人朱某某血液中乙醇含量浓度为108.3mg/100ml，属于醉酒后驾驶机动车。事故发生后，朱某某积极赔偿被害人曹某某的损失并取得了对方的谅解。

法院经审理认为，被告人朱某某违反法律规定，在道路上醉酒驾驶机动车，其行为危害了公共安全，构成危险驾驶罪，依法应予惩处。被告人朱某某醉酒驾驶机动车造成交通事故且负事故主要责任；造成交通事故后逃逸；唆使他人冒充司机，严重侵犯公共安全，造成司法资源浪费，妨碍司法程序。根据相关法律规定，判处被告人朱某某拘役2个月，并处罚金2000元。

法官提示：广大驾驶员要谨记喝酒不开车，开车不喝酒，切勿心存侥幸铤而走险。肇事后应及时报警、逃逸、“顶包”等行为不但不能逃脱法律责任，还将受到更严厉的处罚。同时，“顶包”的人也要注意，感情不能逾越法律的底线，不要把“情义”用错了地方。

车辆燃油耗尽 路政暖心救助

本报讯（通讯员 宁智）7月5日，一名司机开车在水阳高速行驶时，因燃油耗尽被困高速公路，所幸遇到正在巡查的高速路政人员帮其解决了“燃油”之急。

当天上午9时许，省路政执法总队第十支队六大队巡查人员在水阳高速执行巡查任务时，在下行K0+200米处发现一辆小型客车停在应急车道内，此时天降大雨，视线模糊，且车后未放警示标志，也未打开应急双闪

灯，车辆呼啸而过，存在较大安全隐患。见此情况，路政人员立即在其后方设置好锥形筒并上前询问情况。原来由于司机粗心，开车前没有注意油表，行驶途中车辆燃油耗尽，只好停在应急车道。问明情况后，路政人员立即让车上司乘在侧护栏外等候，边做好现场警戒，边协调就近加油站紧急救助。半个小时后，路政人员为车辆添加燃油，经检查车辆一切正常后，车辆安全驶离。



商洛市高中语文主题教研活动在丹凤举办

本报讯（通讯员 张海涛）7月1日，商洛市高中语文主题教研活动在丹凤中学举办。活动中，江苏淮安陈淮高语名师工作室专家4人开设示范课、评课和讲座，我市各学校语文

教师3000多人参加本次线上教研活动。

江苏省涟水中学张芹带来了《信息时代青年人的媒介素养》一课。张芹以“媒介素养”为切入点，围绕是什么、为什么、怎么办3个方面

培养学生的思维深度、逻辑关联等能力，引领学生在信息时代的浪潮中学会驾驭信息。江苏省盱眙中学孙超开设了《向思维的深处溯源》示范课，教育学生珍视阅读初感，鼓励学生

学会思考。陈淮高教授对两节课作了点评。宿迁市高中语文教研员吴纪做了《语文新高考的探讨与应对》的讲座，详细介绍了新课标I卷命题特点和教学应对策略。

平凡之光照亮雨夜救援路

本报见习记者 孙远飞

6月28日，记者见到樊光宇时，他的脚还不能走路，脸上始终带着笑容，缓缓向记者讲起2个多月前雨夜救援的经历。

4月22日22时30分许，樊光宇在家躺在沙发上看电视，一双儿女在旁边玩耍，外面下着小雨。他说：“当时，我听见小孩儿大声地哭，声音特别大，我以为是孩子在打架呢，就没有仔细看。”

过了一会儿又听见哭声了，声音更大了。樊光宇跑到自家另外一个卧室，在窗边看到外面一个小女孩正大声哭泣，身后跟着一个大人。“他们沿着锦湖公园的河堤路走，快走到处施工的地方时，小女孩突然握住扶手往河里跳，当时我心里一紧，告诉两个孩子千万不要

乱跑，在家里好好待着。”

樊光宇跑下楼去，看到小女孩摔倒在河堤的台阶上。他担心孩子掉到河里去。事故发生在自家楼下，樊光宇第一个赶到现场，陆续有路人过来围观，他立即叫路人拨打急救电话，自己找合适的地方向女孩靠近。

由于平常关注急救知识，他知道3分钟内是溺水救援最佳时机。但由于事发地附近施工，四面都围起来了，好不容易找到一个缺口之后他毫不犹豫地跳下去，意外也就在此时发生了。

“夜晚天黑，光线暗淡，加上下雨，我以为是泥土，结果跳下去是水泥板，当时脚就钻心地疼。”但樊光宇顾不上疼，一瘸一拐向小女孩所在的地方走去。此时也来了很多帮忙救援的人，人们把附近的施工挡板拆开，救援人员将小女孩救上来之后，把樊光宇也背了上来，并将他送到镇安县中医医院

进行急救，到医院已经是零时。医生当时诊断，两脚骨头裂开了，左脚非常严重，需要做手术。“一听两只脚都动不了，我特别害怕，41岁正是有老下有小的年纪，家里的顶梁柱倒下了，以后的生活可怎么过。”樊光宇有余悸地对记者说：“你看，我现在右脚恢复得很好，但是左脚骨头还没有长合，还是没法下地走路。”

樊光宇说：“我看那女孩和我姑娘差不多大，就不由得想到如果自己孩子遇到紧急情况，也希望有人伸出援助之手，所以就再次遇到有人需要帮助我还是会义无反顾地去做。”

樊光宇10多岁时开始学修车，后来在镇安县城开了一个修车店，凭借20多年的经验和精湛的技术，他的店里有许多老顾客。自他脚受伤在家休养后，很多客人都询问老板去哪里了？他让店里的学徒告诉客

人自己不小心腿脚受伤了，在家养着呢，对自己的亲戚朋友也说是自己不小心扭伤的。后来，他跳下河堤救小女孩的视频被当时围观的群众发到网上，大家才知道他是因为救人受伤的。亲戚们纷纷打来电话询问，也有顾客打电话表示关心。老家茅坪镇五星村监委主任田祥峰也打电话对他说：“你真是太棒了，村里人听说了你的事，大家都说你勇敢，是我们村的骄傲。”

此时，樊光宇的姑姑谢文卿刚好来看望他，说：“我60多岁了，这个孩子是我看着长大的，从小就懂事、善良，总是帮助别人。”妻子胡玲心里担忧樊光宇的伤势，脸上却是自豪的表情，“他一直是热心肠的人，对工作和家庭都认真负责，那孩子和我孩子差不多大呀，都是出于本能去做的事情。”胡玲表示，丈夫就是孩子的榜样，她以后会教育孩子学习他们的父亲，虽然平凡，但尽职尽责，一心向善。

洛源镇多形式推动理论宣讲

本报讯（通讯员 张浩楠）“以前我们都觉得镇上组织的宣讲活动很单调、很枯燥，但是这种用文艺节目来宣讲的方式确实让人耳目一新，我不仅了解了党的政策理论，也了解了镇上倡导移风易俗、抵制陋习的相关标准和规定。”近日，洛南县洛源镇桃坪村的王大姐在文艺宣讲活动现场说。

今年以来，洛源镇积极推行“文艺化”宣讲形式，结合“洛源新声”主题宣讲活动，把群众感兴趣、易接受的理论融入文艺作品创作，把“大道理”转化为具有烟火气息的“小节目”，按照“志愿服务+理论宣讲+文艺宣传”的思路，结合“诵、讲、演、唱、助”环节，大力推进乡村文化振兴。

文艺宣讲活动的开展，有效破解了组织群众难、开展活动难、志愿服务常态化难等问题，同时也有效带动了全镇各类志愿服务活动火热开展，不断丰富群众业余文化生活。洛源镇相关负责人说：“下一步，我们将继续创新宣讲形式，确保把党的理论讲到群众心里，为文化赋能、乡村振兴添砖加瓦。”



7月2日，洛洛市慈善协会党支部走访慰问了10名困难老党员，并给他们每人送去1000元慰问金，以表达对他们的关爱之情。（本报通讯员 李霄彤 摄）



商洛正能量